
Demora en cambio de chip
LUIS GONZÁLEZ CHAPARRO
SAN FELIPE

Soy cliente de Entel hace más de 20 años y
hará más de un mes que compré un celular,
ya que el mío estaba con problemas de ca-
pacidad (muy antiguo). Fui a la oficina de la
compañía a solicitar el cambio de chip pa-
ra ocupar el nuevo equipo con las aplica-
ciones de WhatsApp y las otras. Llevo
yendo, al menos, dos veces por semana a la
sucursal de calle Prat y las personas encarga-
das siempre arguyen lo mismo: “lo veo de inmedia-
to; lo llamo el martes; lo están analizando en Santiago;
es que ha habido cambio de plan”, etc. Vivo en las afueras de San
Felipe, tengo 87 años y he sido un cliente paciente. Pero, la verdad,
es que nunca en mi vida he tenido que esperar tanto para recibir un
servicio que pago religiosamente y sin demoras de ningún tipo.

4
SOLUCIONADO.— De Entel nos informaron que el
caso “ya se encuentra resuelto con la conformidad del

cliente”.

“Fraude” por $10 millones
PATRICIO BURG LEÓN

Ni mi buen corportamiento bancario ni el hecho de ser cliente
por más de 15 años del Banco Itaú fueron antecedentes considera-
dos cuando me convertí en víctima de una estafa cibernética. Me
cuestionaron toda la información remitida, incluyendo los nombres
de las personas a quienes se hicieron las cuatro transferencias
fraudulentas y que constan en la denuncia interpuesta ante la PDI.
El banco tiene la obligación de denunciar todos los delitos de este
tipo, lo que no ha realizado. Mis reclamos no han tenido resultados,
por lo que me he visto en la obligación de interponer un recurso
para ver si por esta acción logro recuperar los $10 millones que me
sustrajeron de mi cuenta corriente.

4
RESPUESTA.— Banco Itaú contestó que ya le habían
dado respuesta al lector, el 4 de abril. En ella, le infor-

maban que “habiendo analizado los antecedentes del caso,
las áreas especializadas del banco concluyeron que no se
observa en las transacciones reclamadas la existencia de
patrones de fraude. Y que, por el contrario, se advirtió el
ingreso de forma correcta y sin errores en las claves secre-
tas y demás credenciales de seguridad requeridas, las cua-
les son de conocimiento exclusivo de los clientes”. Además,
de acuerdo con lo dispuesto legalmente, se procedió al abo-
no provisorio de 35 UF, el 23 de marzo, junto con presentar
—conforme lo ordena la normativa legal— las acciones ju-
diciales correspondientes ante el JPL de su domicilio”.

No le entregan el deco HD
HERNÁN GÁRATE LÓPEZ

El 19 de agosto llamé a VTR para que me instalaran un decodifi-
cador HD. Respondieron que el proceso de entrega era por courier
y no demoraba más de 72 horas hábiles. He telefoneado en varias
ocasiones al call center dejando reclamos por incumplimiento en
los plazos, además de acudir a la sucursal sin hasta ahora disponer
del equipo recibido e instalado.

4
SOLUCIONADO.— De Claro VTR contactaron al
lector y acordaron actualizar la promoción, “quedan-

do con internet y televisión en el mismo pedido. Nuestro
personal técnico acudió a su domicilio, dejando el servicio
completamente operativo”.

Filtración de agua en la calle
PATRICIA JOHNSON DRÁPELA
VIÑA DEL MAR

Como usuaria de Esval los llamé
para informarles de una filtración de
agua que viene desde la calle, y que
afecta a dos casas. Dijeron que en 24
horas vendría un equipo técnico, pero
pasan las semanas y nadie aparece.
Este problema se arrastra, por lo me-
nos, hace 10 años y ocurre una o dos
veces al año. Los daños que genera la

humedad en los muros son importantes.

4
SOLUCIONADO.— De Esval señalaron que sus
equipos atendieron la solicitud de la lectora, “subsa-

nando una filtración menor que provenía de la vía pública
y que correspondía a un arranque domiciliario. El tema
quedó resuelto y también se reparó el muro afectado”.

El técnico nada que va
RAÚL MONTES

Estoy cansado de esperar y recibir la misma respuesta de Movis-
tar Empresas. Llevamos casi un mes sin servicio de internet y al
reclamar solo dicen que “estamos solucionando el inconveniente” o
que “va un técnico entre las 9 am y las 2 pm”... pero nadie viene.

4
RESUELTO.— De Movistar nos dijeron que tras re-
visar la situación se comunicaron con el lector, aten-

diéndolo satisfactoriamente. “Su caso fue regularizado y
en la ocasión el cliente se manifestó conforme, ya que se le
entregó una solución y una atención comercial”.

Lavadora con un golpe
DIEGO URRESTARAZU G.

Pagué cerca de $1 millón por una lavadora de LG Chile. Quité el
empaque al rato y noté que tenía un golpe en un costado, por lo que
reclamé de inmediato pidiendo su reposición. Recibí a un técnico
que constató el daño y dio su visto bueno, pero el electrodoméstico
sigue en mi casa. El plazo que me dieron para atender y resolver mi
caso era de 10 días, que ya se cumplió.

4
RESUELTO.— LG Electronics contactó al lector y nos
indicó que le dieron una solución.

Renovación del curso de inglés
ALEJANDRO ROJAS

En noviembre pasado compré un curso de inglés en promoción
en Open English, el cual finalizó en abril. Antes de pagar
había solicitado que no se renovara en forma automá-
tica, lo cual me confirmaron por escrito. No obstan-
te, igual me hicieron un cobro por US$ 53,4. Re-
clamé y respondieron que no podían devolver
el dinero, lo que no me parece correcto.

4
SOLUCIONADO.— De Open
English nos avisaron que le darían

respuesta directa a nuestro lector. Este
último, en un nuevo correo electró-
nico, nos confirmó que le hicieron
el abono.

Para sus presentaciones y foto-denuncias diríjase a 
linea.directa@mercurio.cl

El pago del perfume se triplicó
El 25 de marzo compré un producto en Lodoro Perfumes

por $53.936 y pagué con la tarjeta de una multitienda, en
tres cuotas. El problema es que la operación se triplicó por lo
que fui donde el emisor a presentar un reporte.

Allí me dieron unos códigos para presentar en el co-
mercio y desde entonces que la tienda de perfumes no
me hace la devolución, pese a mi insistencia. Solo di-
cen que mi caso está en el área de contabilidad y
mientras tanto he tenido que pagar las últimas dos
cuotas.

Gilda Henríquez Calderón

Error en el nombre del empleador en la licencia
Caí enferma hace un año y la isapre rechazó mi licencia médica

por lo que recurrí a la Compin de Valparaíso. La asegurado-
ra tuvo que cubrir el subsidio, pero apeló. Y yo presenté un
recurso en la Superintendencia de Seguridad Social que fue
negativo para mí.

No entiendo cómo la Compin puede cambiar de una deci-
sión a otra, cuando las circunstancias de mi enfermedad
han sido siempre las mismas. 

Fui a la Suseso y supe que —por error— me dieron una
licencia por un empleador que no era. Después de un año,
esto resulta vergonzoso.

Mercedes Pérez
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Pablo Duarte Fuentes tiene una camioneta
Kia Frontier adaptada como motorhome y el
25 de julio, cuando viajaba de Antofagasta a
Iquique, al pasar por el peaje le cobraron
$8.050 que es la que pagan los camiones.

El personal de la Autopista de Antofagas-
ta arguyó —según contó— que su vehículo
tiene doble rodado en el eje trasero y que le
correspondía cancelar esa tarifa. “Me pare-

ció injusto puesto que, a
pesar de tener doble ro-
dado, mi camioneta no
pesa como un camión de
10 toneladas y, por tan-
to, el daño al camino es
mínimo comparado con
vehículos de alto tonela-
je”, alegó. Sin embargo,
no tuvo éxito y debió de-
sembolsar e l monto
mencionado para conti-
nuar su viaje.

Comentó que para su
sorpresa, tanto la queja
planteada en el peaje co-

mo la efectuada posteriormente en el sitio de
internet de la concesionaria “me contestan
que el cobro está establecido y tabulado, que
no es posible modificarlo; es decir, que el ar-
gumento de que mi camioneta no pesa ni da-
ña el camino como un vehículo de gran tone-
laje nunca fue considerado. Más aún, al in-

tentar una réplica me percaté de que no es
posible hacerlo por la configuración de su
página web, hecho que me parece grave
pues atenta contra el derecho a reclamo de
los consumidores”.

Al regresar, el 30 de julio, nuevamente le
cobraron los $8.050. Según advierte, “lo irri-
sorio es que en el peaje de ingreso a Iquique

pagué $4 mil y fracción tanto de ida como de
vuelta, tarifa que me parece más que razona-
ble para un vehículo como el mío”.

Finalmente pregunta ¿por qué la Autopis-
ta de Antofagasta no puede tener y aplicar
un buen criterio a la hora de cobrar el peaje?

La concesionaria nos precisó que en Chile,
tanto las tarifas como la clasificación tarifa-
ria están sujetas a las bases de licitación que
rigen a los contratos de concesión, las cuales
son públicas. Por lo que esta clasificación ta-
rifaria no es arbitraria. 

Atribución del MOP

Asimismo afirman que es MOP el que tie-
ne la competencia para velar por el correcto
funcionamiento de la concesión, y el cumpli-
miento de la clasificación tarifaria definida
en las Bases de Licitación que rigen al Con-
trato de Concesión Vial de Autopistas de
Antofagasta. Y añaden que allí se detalla que
las camionetas de doble rueda trasera corres-
ponden a la categoría 4, “por lo que el cobro
está correctamente aplicado”. 

Indican que esa es la tarifa actual del peaje
troncal de Ruta 1, la cual fue publicada opor-
tunamente en medios nacionales y regiona-
les, y que también está disponible en el sitio
web para conocimiento de los usuarios.

“Esta explicación se le entregó al usuario
en el peaje —cuando habló con la superviso-
ra— y también cuando ingresó su reclamo
vía web el 29 de julio. De ese modo cumpli-
mos con el plazo exigido en las bases de lici-
tación para responder estos requerimientos
(5 días para quejas vía libro de reclamos y 10
días para los vía web)”, concluyeron.

El caso de Pablo Duarte:

En el peaje le cobraron tarifa de
camión a su camioneta adaptada

Le dijeron que el vehículo tiene doble rodado en el eje
trasero y que le corresponde pagar ese valor. “Es injusto
porque mi motorhome no pesa 10 toneladas”, reclama. 

CONCESIÓN
En la clasificación
tarifaria definida
en las Bases de
Licitación que

rigen la concesión
se detalla que las

camionetas de
doble rueda

trasera,
corresponden a la

categoría 4.
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Los niños también observan la realidad y expresan opiniones

Estoy en 6° básico y ando en
skate hace mucho tiempo. Antes
de la pandemia, el Skate Park de
Sausalito estaba sin hoyos, tenía
buen alumbrado y había guar-
dias. Era un lugar familiar; hoy se
ven personas bebiendo alcohol y
drogándose. Los baños estaban
en buen estado, lo mismo que los
bebederos de agua potable. ¡No
estaba abandonado! Me gustaría
que pudieran arreglarlo y así po-
tenciar el deporte.

Julián Astudillo

Tengo 11 años y voy al colegio
St. Paul’s de Viña del Mar. Hace
tiempo veo y juego fútbol y ahora
hace poco juego partidos oficia-
les a nivel escolar. Unos días atrás
vi un encuentro de los niños más
grandes y se pegaron varias pa-
tadas; eran bruscos y el árbitro
no podía hacer nada. Y no son so-
lo patadas, también gestos e in-
sultos que calentaban el partido.
La intención de esta carta es pe-
dirle a los adultos responsables si
pueden implementar más seguri-
dad o poner un árbitro más en los
partidos escolares del Adecop. 

Gabriel Fernández Guzmán

Estudio en el Colegio St. Paul’s
y quisiera hacer notar los proble-
mas que se van a originar con el
nuevo mall de Agua Santa.

Va a haber muchas personas,
perderemos un gran espacio ver-
de y se congestionará mucho por
las mañanas y eso significa que
nos demoraremos más para lle-
gar al colegio. Las juntas de veci-
nos mandaron una carta de desa-
probación, pero creo que la cons-
tructora igual va a construir en
un lugar que puede ser una her-
mosa plaza.

Eva Glaves Campos

Hace años vivo en un condominio y al frente hay un cerro
que conecta una pequeña parte de Agua Santa. En Año
Nuevo viene gente de diferentes partes a ver los fuegos ar-
tificiales con sus familias, pero ahora quieren construir allí
un mall. La mayoría de las juntas de vecinos se opone. Van a
tapar la vista al mar, habrá más tránsito en las mañanas y
más contaminación. 

Gaspar San Martín Vargas
6TO BÁSICO A

Soy alumna de 6° básico A y tengo 11 años y quería men-
cionar que en Viña del Mar hay muchos animales que han
sido maltratados y que no tienen hogar. A mí me da mucha
pena verlos así y me siento decepcionada de la gente que los
adopta y a la semana los abandona. Siento que debiera ha-
ber más conciencia del tema, con más publicidad. 

Daniela Casas Alfaro

Hay muchas personas que viajan o caminan en la noche y
lo que más causa miedo es la inseguridad y oscuridad. Opino
que el alumbrado público es fundamental. ¿Por qué no po-
nen más luces como las de paneles solares? Son más conve-
nientes y accesibles. 

Magdalena Vásquez

El bullying es una hecho que en general ocurre en los
colegios y esto se puede mejorar si los profesores están más
atentos al trato de los niños y enseñarles de pequeños que
no es bueno, ni para ellos ni para nadie.

Emilia Gómez

Hoy, los niños y adolescentes tienen mucho acceso a in-
ternet y el problema es que no se saben expresar bien y con
respeto. También, inconscientemente, podemos desarrollar
ideas a partir de malos creadores de contenido y terminar
agrediendo a personas con discapacidades (a los que lla-
man “raros”). Me gustaría que hubiese más supervisión a
los menores en las redes sociales.

Gabriela Olivares

Soy hincha del Everton de Viña del Mar y me preocupa la
inseguridad que se vive dentro de los estadios de fútbol;
puede arruinar la experiencia del público que viene a ver el
partido. He visto pirotecnia y he olido a marihuana. 

Considerando que el fútbol es el deporte más popular en
Chile, y que tenemos partidos los fines de semana, podría-
mos agregar los mismos controles que tienen los equipos
populares en todos los partidos. 

Agustín Ochsenius Soto

Estudio en el St. Paul’s School de Viña del Mar, en 6°
básico. Soy jugador de básquetbol y la violencia en el de-
porte me afecta porque si uno reclama o hace un movi-
miento tiene miedo a que lo golpeen. Desde el año pasado
aumentaron las agresiones y esto podría controlarse si
jugáramos con tres árbitros en vez de uno o dos. 

Nicolás Briceño

Hola, tengo 12 años y voy en 6to básico A. Respecto
del uso de celulares, yo no lo ocupo en el colegio, tal como
lo dice el reglamento. Pero me incomoda esa prohibición,
porque en mi caso —y el de muchos alumnos— lo usa-
mos para escuchar música. Lo mismo ocurre en los cam-
pamentos que organiza el colegio. Incomoda tener que
andar pidiendo permiso para llamar a la mamá.

Valentina Juárez Ortiz

En el ramo de historia tuvimos que realizar una tarea
de resumir una noticia y gracias a ello me enteré de lo
sucedido con los socavones en Reñaca y Concón. Esto me
hizo pensar que informar es muy importante, ya que la
gente que vive allí está en un peligro inminente y en cual-
quier momento se podrían perder vidas. Aunque las
construcciones estén hechas sobre arena compactada,
con las fuertes lluvias se pudo ver que sigue siendo arena. 

Agustín Medina Cardemil
11 AÑOS, 6° BÁSICO, ST. PAUL’S SCHOOL

Me gusta andar en bicicleta, pero tengo un problema.
Aunque los domingos se cierran algunas calles por el sec-
tor de Las Salinas, los demás días casi que no hay ciclo-
vías. Opino que se deberían hacer más, por calles más
transitadas, como Agua Santa o también Av. Libertad.
Más ciclovías significa más espacio para bicis y, con eso,
menos accidentes.

Santiago Klenner

V O Z  D E L  L E C T O R

En Rafael Gumucio con
Martín de Zamora se cayó
un árbol sobre un poste, el
que se inclinó seriamente.
Pese a nuestros reclamos,
aún no lo reemplazan. Reti-
raron los restos del tronco y
ramas, la calle está cerrada
y de la eléctrica no vienen a
cambiarlo.

María Teresa Gómez

RESUELTO.— Enviamos el
caso a Enel, pero fue la lec-
tora la que nos informó que
el poste fue cambiado. “Les
mando la foto de la nueva
estructura”, señaló.
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